

粉黛乱子草这两月红遍长三角

多开几条花径更护花,拍照时别忘脚下留情

本报记者 鲁佳

有一种草成了网红,从国庆假期开始,钱报记者的朋友圈里频繁被它的梦幻刷屏。这种草颜色粉嫩,单株并不起眼,但是成片出现在视野里,轻盈曼妙似粉色云雾,又像是粉色的海洋,拍起照来自带朦胧感。草的名字也很有意思,叫做“粉黛乱子草”。

不过最近,杭州滨江的一片粉黛乱子草,因为来拍照的人太多,被大片踩倒,让人心疼。其实,早在3年前,上海的“粉色田野”就红了,当时花海主人也不得不提前收割。这两年,上海的粉黛花海专门留出了一条一条小路,在提醒游客文明观赏的同时,这样的方式不妨借鉴。

植物专家说 它是近年作为观赏草引进的

国庆时,钱报记者看到朋友在溧阳的一家度假酒店里拍了美照,背景就是粉粉的一大片草,看起来很治愈,感觉特别软萌。

后来西湖景区的工作人员在杭州植物园里也拍到了这些草,接下来,粉草出现在千岛湖、蛇蟠岛等地,还有人说,在杭州的滨江和嘉兴也都看到过。

有网友说这种草以前没怎么见过,这么大片生长,算不算外来植物入侵?钱报记者特地向杭州植物园的植物专家为大家科普。

专家说,“粉黛乱子草”是近几年引进的一种园林植物,一般是苗圃,作为观赏草引进的。它是禾本科大家族颜值颇高的成员,开花时绿叶为底,粉嫩色的花穗如发丝般从基部长出,花穗云雾状。“花期通常为9月中下旬至11月,现在正是最好的观赏季节。”不过在杭州植物园,粉黛乱子草并没有大片种植,只在蔷薇园附近有几丛。

据了解,国内开始种粉黛乱子草是2015年,当时在上海种了一片,成了“网红”,近两年开始在南京、杭州等长三角地区种植。以前这些草本植物很少进入园林的植物设计,是国内的一些设计师接受了国外的理念,把很多草花植物加入到园林里。粉黛乱子草适应性强、易于养护、观赏性强,在园林中可与其他植物构建自然生态景观。

“粉黛乱子草我们是早几年开始引进的,这两年确实卖得比较好,省内外都有客户要。”萧山戴村镇张家弄村的艺裸园艺场老板郑华祥告诉钱报记者,苗圃基地里种了几十万株,“这种草现在越卖越好,不过价格倒是跌下来了,一平方米只要十几块钱。还比较好养,每年三四月种下去,当年九十月就能开花了。”如果家里院子、草坪够大,也可以种一片试试。

长三角这些地方 可以看到粉色花海

那么,在哪里可以看到粉色花海呢?钱报记者搜罗了一部分,周末游时顺便可以去打卡网红草。

杭州千岛湖:就在千岛湖边,蓝天白云,加上浪漫的粉色,如同在人间仙境一般,让人如醉如痴。成片的粉黛随风摇曳,甚是好看。随手一拍,360度无论从哪看,都粉得一塌糊涂,是约会的理想地,况且千岛湖沿路的风景也很不错哦。这片粉草的具体位置是在S302省道西阳段(05省道),从千岛湖镇开车过去大约需要15分钟。

台州三门蛇蟠岛:就在黄泥洞古村边,有一片如烟似雾的梦幻田野。漫步花畔,微风拂面,闻着田间隐约传来的稻香,感受这份久违的宁静。

金华浦江:浦江江南第一家牌坊群对面,有一大片粉黛乱子草,花海还有波斯菊、大丽花、硫华菊、百日草、鸢尾等等。

南京江心洲:江心洲的粉黛乱子草并不集中,延绵一两公里,但没有大面积集中出现,均隐约在树丛中坡地上。

南京溧水郭兴庄园:南京溧水洪蓝镇郭兴庄园里拥有近130亩粉黛乱子草,除此之外,郭兴庄园里还有大片的水稻田。

扬州凤栖湖公园:公园种植的粉黛乱子草这两天迎来盛花期,绽放如同一片“粉色花海”。

上海:目前上海种植粉黛乱子草并对外开放参观的公园、绿地不下10处,上海植物园是目前市中心范围内面积最大的一片。去年秋季花展时上海植物园小试牛刀,种了数十平方米,游客反响热烈,今年秋季花展扩大了种植规模。**金山吕巷水果公园旁**是第一代网红粉黛乱子草,当年上了各种头条的就是这里。

另外,沿着**浦东滨江**也能找到不少粉黛乱子草的打卡地,比如**鳗鲡嘴滨江绿地**、**白莲径公园**、**上海船厂绿地**。

提醒游人文明观赏 也建议业主增加花径

粉黛乱子草最早是在2015年,上海金山吕巷镇28亩“粉红田野”意外走红的,当时两天就吸引了一万多人前来观赏游玩。短短几天时间,成片的粉黛乱子草花田就被踩秃了。那里其实原本只是一个苗木基地,并非对外开放的游览场所,大量游客为了拍照踩踏花田、乱停车。花海主人不得不提早收割,以减少损失。因为粉黛乱子草最怕的就是被踩,一旦植株倾覆,根部受损,就无法二次发芽再生长。

第二年开始,在吕巷镇水果公园旁边,吕巷镇旅游公司种植了近5亩粉黛乱子草,免费开放。为了方便游客拍照,种植者专门在花田里留出了一条一条小路。在花田附近,还开辟了两处停车场,可供100辆私家车停靠。

据了解,上海植物园今年也在粉黛乱子草花海中开辟了十多条小径,满足游客进入拍照的需求,尽可能减少野蛮踩踏对植被的破坏。

花海虽好,但实在经不起践踏,一方面是要提醒游人文明观赏,另一方面,也给想种的业主,提供参考借鉴。



江苏溧阳粉色花海。
张翔 摄

余杭大径山举行百丈露营节

近日,由杭州余杭区大径山推进办和百丈镇人民政府主办的“心慢忆竹”大径山百丈露营活动在余杭区百丈镇举行。来自杭城的50户亲子家庭,受邀来到百丈,全程免费参与了两天一晚的此次露营活动。

余杭百丈镇相继获得过“全国环境优美乡镇”、“中国竹制品名镇”、“中国竹笋之乡”等荣誉称号。此次推出的“心慢忆竹”系列活动,旨在整合全镇特色资源,为大家带来更多美好的生活体验,带动旅游业发展。这次的露营活动,只是全年活动之中的一项,其他还有非常有特色的项目,包括冬季的“心慢忆竹”团圆百丈过大年;春季的“心慢忆竹”百丈踏青之旅活动、探访千亩高山杜鹃等。

百丈还有杭宣古道、釜托寺等千年古迹,有半山摩崖石刻、洪家官厅等人文景观,还有百丈竹海、杭州竹城、中国毛竹第一村(半山村)等竹文化景点。这里还有半山村关隘文化、泗溪村农耕文化、仙岩村竹艺文化……只有来到百丈,才能慢慢体会到有味道、有品质、有特色的百丈美丽乡村旅游目的地。

鲁佳

美丽中国尼康行走进龙泉

近日,由尼康中国、上海高铁旅游服务有限公司与龙泉市文化旅游委员会联合主办的看见中国之美——“美丽中国尼康行”走进龙泉活动在丽水市龙泉市举行。五十多名专业摄影师,在尼康(中国)摄影艺术总监马国晓的带领下,开展了以“向世界传播中国世遗之美”为主题的摄影活动,用镜头发现、记录和传播龙泉的青瓷、宝剑文化及自然景观。

“诗画江南最高峰,烟雨瓯江第一城”,“美丽中国尼康行”选择龙泉作为其中一站,因其独具魅力的铸剑、制瓷文化与工艺,除此之外,还有“披云名山胜瑶琳”的披云山风景区、宝剑文化与森林瀑布景观相结合的白云岩景区和“桃花飞瀑古樟村”的下樟古村落,赋予了龙泉别样的自然景观和生态人文。摄影师曾向平表示,此次拍摄到了龙泉剑瓷的制作工艺,极其震撼,希望可以通过自己的镜头记录和传播非遗文化。

鲁佳 吕婷